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ATA Nº. 2.011/2017 – DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 26.12.2017.  

Aos vinte e seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, tendo como local o 

Plenário Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de 

Vereadores de Ibirubá, às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos 

(as) Vereadores (as): Silvestre Antônio Rebelato, integrante da Bancada do PMDB; Oneide 

Neuland e Patrícia Sandri, integrantes da Bancada do DEM; Dileta de Vargas Pavão das Chagas, 

Jaqueline Brignoni Winsch, André O. Ferreira, e Giovani Moacir Diesel, integrantes da Bancada do 

PP, Dácio Azevedo Moraes e Henrique Antônio Hentges, integrantes da bancada do PT; Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada PRB; Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado 

quórum regimental a Senhora Presidente, Dileta de Vargas Pavão das Chagas, invocou a proteção 

de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, Vagner Oliveira, fizesse à 

leitura do texto bíblico. Dando sequência a Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em discussão. O 

vereador Silvestre pediu para que o Projeto sobre o aumento da taxa de lixo fosse retirado da pauta, 

para que possa ser melhor analisado para posterior deliberação. A Presidente colocou em votação o 

pedido do vereador Silvestre: Rejeitado com seis (06) votos contrários e quatro (04) votos 

favoráveis dos vereadores Silvestre, Oneide, Patrícia e Leonardo. A vereadora Presidente Dileta 

pediu para antecipar o descerramento do quadro do ex-vereador Elói por solicitação do mesmo 

devido sua mãe estar enferma no hospital, sendo que todos concordaram. O vereador Oneide pediu 

para retirar da pauta o ítem onze, que se referia a votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 

029/17, de sua autoria e do vereador André. A Presidente colocou em votação o pedido do vereador 

Oneide: Aprovado por unanimidade com as devidas alterações. Posteriormente colocou a ordem 

do dia em votação: Aprovada por unanimidade. A Presidente colocou em deliberação e votação a 

Ata nº 2.010/17 (sessão ordinária): Aprovada com nove (09) votos favoráveis e uma (01) 

abstenção da vereadora Patrícia Sandri, a qual apresentou atestado de quinze (15) dias. A 

Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

Correspondência eletrônica recebida do Executivo Municipal notificando o recebimento de recursos 

federais e estaduais; Ofício Circ. nº 074/17 do Deputado Eduardo Loureiro, Presidente da Comissão 

de Assuntos Municipais, remetendo o Manual de Correção de Limites Municipais; Ofício Circ. nº 

005/17 do Executivo convidando para a Audiência Pública de revisão do Plano Diretor, no dia 27 

de dezembro de 2017, às 19h30min no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores; Ofício nº 
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253/17 da Secretaria Municipal do Trabalho, Assistência Social e Habitação solicitando 

representante da Câmara Municipal para fazer parte da mesa para selecionar os escolhidos para o 

Loteamento Hermany II, sendo que os vereadores Silvestre e Jaqueline manifestaram interesse em 

participar, e por isso todos concordaram que ambos fossem os representantes do Legislativo; 

Folders de Cursos diversos. Na sequência a Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura 

dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 286/17 para o Executivo encaminhando matéria da sessão 

ordinária nº 032/17, de 18 de dezembro; Ofício nº 287/17 para o Jornal O Alto Jacuí encaminhando 

material da sessão ordinária do dia 18 de dezembro para divulgação; Ofício nº 288/17 para a 

Diretora Geral do Senado Federal, Sra. Ilana Trombka, em atendimento ao Requerimento nº 

084/2017, solicitando exemplares do material “Constituição em Miúdos”; Ofício nº 289/17 para o 

Sr. Jair Carlinhos Lauxen, parabenizando pela realização da Confraternização de Final de Ano que 

ocorreu no dia 16 de dezembro no Clube Divertido; Ofício nº 290/17 para a Secretaria da Fazenda 

referente ao valor base para cálculo do Passivo Atuarial com o RPPS. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 303/2017: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da 

bancada do PMDB e o vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o 

Executivo Municipal, através do Prefeito Municipal e da Secretaria Municipal de Saúde, 

providencie a limpeza e as medidas cabíveis necessárias quanto ao depósito de carros localizado na 

Rua Sete de Setembro. Justificativa: Esta indicação atende à solicitação das pessoas que residem e 

que possuem estabelecimentos comerciais nos arredores deste local e das pessoas que por ali 

transitam, as quais estão indignadas com o descaso deste terreno. Cabe ressaltar que o abandono 

causa proliferação de animais, como ratos, aranhas, insetos e, principalmente, mosquitos 

transmissores da dengue. Desta forma, fica evidente que se trata de um caso de saúde pública, 

cabendo ao Poder Público Municipal tomar medidas urgentes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

304/2017: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o 

patrolamento e posterior cascalhamento da estrada da Várzea, que demanda a Barca, em direção à 

Linha Três. Cabe ressaltar as péssimas condições de trafegabilidade desta estrada, sendo que 

usuários da referida via já procuraram o Secretário Municipal de Obras reivindicando melhorias, 

mas o mesmo teria argumentado falta de recursos humanos para realizar o serviço. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 305/2017: O vereador GIOVANI MOACIR DIESEL, da bancada do PP: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, por meio do 

Departamento Municipal de Trânsito, providencie a instalação de redutor de velocidade (quebra-
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mola) na Rua Três de Outubro, em frente ao Mota. Justificativas: Esta indicação atende pedido de 

moradores devido a alta velocidade que os veículos passam pelo local, gerando risco de acidentes. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 306/2017: O vereador HENRIQUE A. HENTGES, integrante 

da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria da Agricultura Pecuária e 

Meio Ambiente e da Secretaria de Indústria, Comércio e Empreendimentos, disponibilize espaço 

exclusivo na próxima EXPOIBI para as agroindústrias do Município. Justificativa: Esta indicação 

tem por objetivo criar uma oportunidade para as agroindústrias do Município, que poderão mostrar 

o trabalho desenvolvido tanto aos ibirubenses quanto a comunidade da região que prestigia a 

EXPOIBI. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 026/2017: O vereador SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal encaminhe cópia de 

todas as atas referentes as avaliações para aquisição de casas/área habitacional, junto ao Loteamento 

do Bairro Hermany. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 085/2017: Os 

vereadores HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES e DÁCIO AZEVEDO DE MORAES (bancada 

do PT), JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, GIOVANI MOACIR DIESEL e ANDRÉ O. FERREIRA (bancada do PP), 

VAGNER OLIVEIRA (bancada do PRB), SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO (bancada do 

PMDB), PATRÍCIA SANDRI e ONEIDE NEULAND (bancada do DEM) e LEONARDO 

FIOR (bancada do PTB): Requerem que esta Casa Legislativa encaminhe ofício o Sr. Paulo Renato 

Silva da Paz Superintendente Regional da Receita Federal Estado do Rio Grande do Sul Porto 

Alegre – RS, solicitando um ônibus para o CTG Rancho dos Tropeiros e brinquedos para as Escolas 

de Educação Infantil. Justificativa: Este Requerimento se justifica pelo fato de que o CTG Rancho 

dos Tropeiros é uma entidade tradicionalista que mantém várias invernadas com a presença de 

jovens e crianças. O ônibus seria importante para o deslocamento das invernadas e a possibilidade 

de mostrar ainda mais o trabalho desenvolvido junto à entidade. Por sua vez, os brinquedos poderão 

ser distribuídos nas Escolas de Educação Infantil de nosso município alcançando um contingente de 

mais de 1200 crianças: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 010/2017: Altera o Código 

Tributário Municipal – Lei nº 510/74, e dá outras providências. Leitura dos Pareceres da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Complementar nº 010/2017: Aprovado com seis (06) votos favoráveis 

dos vereadores Vagner, Henrique, Jaqueline, Giovani, André e Dácio, e quatro (04) votos 

contrários dos vereadores Silvestre, Oneide, Patrícia e Leonardo. DESCERRAMENTO DO 
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QUADRO DE PRESIDENTE DO EX-VEREADOR ELÓI FERRAZ DE ANDRADE (período 

de 05/08/2009 a 18/10/2009): A Presidente convidou o vereador Oneide e o ex-vereador Elói para 

que juntamente com ela fossem efetuar o descerramento do quadro. Em seguida a Presidente 

suspendeu a sessão para a manifestação do vereador Elói, reabrindo em seguida. LEITURA DOS 

PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 011/2017: Atualiza 

a Unidade Fiscal Municipal, determinando seu valor inicial; atualiza a Taxa de Vistoria, alterando a 

Lei Municipal nº 510/74 de 26.12.74 – Código Tributário Municipal, e suas alterações. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e 

Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 011/2017: Aprovado por 

nove (09) votos favoráveis e um (01) voto contrário do vereador Leonardo. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 039/2017: Autoriza a 

contratação temporária de Enfermeiro (a). Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de Educação, Segurança, 

Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 039/2017: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 035/2017, de 

autoria do vereador Silvestre Antônio Rebelato: Denomina de “Cabine de Narração Matias 

Borges do Nascimento” a cabine de narração de rodeios da Sociedade Hípica Ibirubense. Também 

foi efetuada a leitura do currículo do homenageado. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final. O vereador Henrique, Presidente da CLJRF, falou que será o relator. LEITURA 

DAS EMENDAS AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 030/17, de autoria dos 

vereadores Vagner, Dileta, Jaqueline, Giovani, André, Dácio e Henrique: Baixado para as 

mesmas comissões do Projeto, ficando os mesmos relatores. O vereador Silvestre pediu para que 

esse projeto e emendas não fossem colocados em votação na primeira sessão do próximo ano 

porque pretende fazer um pedido de informação que irá complementar o Projeto. 

DESCERRAMENTO DO QUADRO DE PRESIDENTE DA VEREADORA DILETA DE 

VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS (período de 01/01/2017 a 31/12/2017): A vereadora 

Presidente Dileta convidou seu marido e seus dois filhos para efetuarem o descerramento do quadro 

juntamente com ela. ELEIÇÃO DA COMISSÃO REPRESENTATIVA para o período do 

recesso parlamentar (janeiro e fevereiro/2018): Um vereador por Bancada: Vagner (PRB); 

Leonardo (PTB); Silvestre (PMDB); Henrique (PT); André (PP). O vereador Oneide (DEM) 

registrou que não queria participar da Comissão representativa. ELEIÇÃO DA MESA 

DIRETORA PARA O ANO DE 2018: A Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos para a 
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formação das chapas, reabrindo em seguida. De imediato a Presidente fez a leitura da Chapa única 

apresentada: Presidente: Vagner Oliveira; 1º Vice-Presidente: Giovani Moacir Diesel; 2º Vice-

Presidente: Oneide Neuland; 1ª Secretária: Jaqueline Brignoni Winsch; e 2º Secretária: Patrícia 

Sandri. Perguntou se todos concordavam com seus nomes na chapa? O vereador Oneide pediu para 

retirar seu nome. A vereadora Dileta alertou a vereadora Patrícia devido a mesma ser advogada e 

também devido logo entrar em licença maternidade. Desta forma, a vereadora Patrícia pediu para 

retirar seu nome da chapa. Então o vereador Vagner reapresentou a Chapa Única: Presidente: 

Vagner Oliveira; 1º Vice-Presidente: Giovani Moacir Diesel; 2º Vice-Presidente: André O. Ferreira; 

1ª Secretária: Jaqueline Brignoni Winsch; e 2º Secretária: Dácio A. Moraes. De imediato a 

Presidente colocou a referida Chapa Única em votação nominalmente por ordem alfabética: 

Aprovada por unanimidade. O vereador Silvestre pediu para registrar que o vereador Vagner 

perdeu a oportunidade de mostrar que a oposição pode contribuir e disse que o mesmo faz uma 

“falsa pregação”. Dando continuidade a Presidente passou para o último item da ordem do dia, em 

um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora PATRÍCIA SANDRI, do DEM: 

Cumprimentou a todos. Disse que está se licenciando nos próximos dias, pois Deus lhe presenteou 

com a vinda de uma menina, a Melissa, mas destacou que apesar de entrar em licença maternidade 

continuará a disposição da Comunidade no que for preciso. Destacou sua gratidão ao ano que está 

acabando e aproveitando a oportunidade agradeceu aos munícipes pelo prêmio de reconhecimento 

de vereadora destaque deste ano, onde ficou muito lisonjeada e feliz. Disse que nesta sessão, se 

manifestou contrária ao aumento da taxa de recolhimento de lixo, tendo em vista que no início deste 

ano, mais precisamente em março, entrou com uma indicação ao Executivo Municipal para que 

fosse implantada em nosso Município a troca solidária, que se trata de um projeto que resume em 

trocar lixo por alimentos, ou seja, aquilo que temos que pagar para “mandar embora”, podemos 

trocar por comida. Desejou que neste ano que se aproxima, possamos buscar os nossos sonhos, 

alcançar nossos objetivos e que tenhamos ânimo e coragem para buscar sempre o melhor para nossa 

Cidade. Desejou que Deus nos abençoe com muita saúde e felicidade, e um feliz ano novo à todos! 

O vereador HENRIQUE A. HENTGES, do PT: Cumprimentou a todos. Disse que nesta noite 

apresentou um requerimento com a assinatura de todos os vereadores e que posteriormente será 

encaminhado a Receita Federal solicitando a aquisição de um ônibus para o CTG Rancho dos 

Tropeiros e também brinquedos para serem distribuídos para as escolas de educação infantil do 

Município. Disse também que fez uma indicação para a Secretaria da Indústria e Comércio para que 
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na próxima EXPOIBI tenhamos um espaço dedicado exclusivamente para as agroindústrias, para 

que possam expor todo seu trabalho. Comentou que na semana que passou, juntamente com o 

vereador Vagner, fez uma visita ao Presidente da Assembleia e mais alguns Deputados Estaduais a 

fim de levar algumas moções da ASCAMAJA e que também fizeram alguns contados com o 

Secretário de transportes Pedro Westphalen, onde agradeceram pelo apoio à ASCAMAJA e 

também colocou a par a doação do terreno do DAER ao Município de Ibirubá, localizado junto ao 

Bairro Hermany. Disse que também conversaram com o Secretário de Segurança Pública Cesar 

Schirmer que disse que virá a nossa região no mês de janeiro para debater sobre assuntos ligados a 

sua pasta e a fará uma agenda em nosso Município. Comentou sobre as obras realizadas em nosso 

Município neste ano pela administração Abel e Alberi, sempre seguindo a administração do Frentão 

e citou algumas obras realizadas em 2017: implantação do turismo rural; implantação do programa 

justiça restaurativa para auxiliar nos relacionamentos e na violência escolar; iluminação da Rua 

Pedro Rebelato; investimento para levar internet para interior em mais de cem (100) mil reais; 

asfaltamento da Rua Diniz Dias, Serafim Fagundes, Ida Berlet, Campo Mourão e Reinoldo Braatz; 

continuação do calçamento da Rua General Osório, Alfredo Wesler e Três de Outubro; calçamento 

da linha duas; aproximadamente mais de quatrocentos (400) mil reais em britão para as estradas do 

interior; mais de seiscentos (600) mil em colocação de tubos; continuidade ao caminhódromo; 

iluminação da Praça esportiva do Bairro Progresso; limpeza do Pulador; verba para compra de 

equipamentos e prontuário eletrônico na saúde; modernização do setor de projetos; modernização 

do setor de meio ambiente com a contratação de uma empresa para auxiliar nas demandas do setor; 

liberação da área industrial; término da infraestrutura e investimento no loteamento Hermany II e 

disse que isso é prova que o Frentão continua e continuará fazendo muito por Ibirubá. Agradeceu e 

desejou a todos uma boa semana e um Feliz 2018. Por fim, deixou uma mensagem: “As tarefas que 

nos propomos, devem conter exigências que pareçam ir além de nossas forças. Caso contrário, não 

descobrimos nosso poder, nem conhecemos nossas energias escondidas e assim deixamos de 

crescer”. Leonardo Boff. O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, do PT: Cumprimentou a 

todos. Disse que como vereador do partido dos trabalhadores e líder da bancada, onde esteve no 

decurso deste ano na condição de Vice-Presidente, na qual foi indicado e convidado pela vereadora 

e Presidente Dileta, sentindo-se muito honrado e agradecido por esta oportunidade. Destacou e 

agradeceu ao vereador Henrique, que como colega e partidário pelo bom entrosamento mostrado 

neste ano. Agradeceu a todos os vereadores pelo trabalho integrado que tiveram na construção de 

projetos de real significado ao Município. Agradeceu também ao trabalho de todos os funcionários 
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desta Casa, destacando sua gratidão e reconhecimento. Citou e apresentou a comunidade alguns dos 

seus trabalhos como vereador neste período: Solicitação de instalação de um quebra molas, na Rua 

Tiradentes próximo à escola Ibirubá, na Rua Firmino de Paula e também na Rua Arnoldo 

Wollmeister, em vista do risco de acidente naquelas vias, solicitou a recuperação do calçamento da 

Rua Porto Alegre, solicitou ao serviço de trânsito municipal uma advertência, autuação e retiradas 

de veículos abandonados na via pública citando inúmeros os inconvenientes ali deixados, solicitou 

também que fosse deslocada a faixa de segurança perto ao Monumento do Imigrante e, por 

conseguinte retornando a possibilidades de mais estacionamento de veículos nas proximidades. 

Disse que apresentou projetos para iluminação de projeção com efeito de valorização do 

Monumento do Imigrante e ajardinamento no entorno do mesmo, sendo símbolo da nossa Cidade. 

Apresentou também, requerimento para a criação de um curso e posterior contratação de 

brigadianos aposentados para aturar com as câmeras de monitoramento já que o afetivo de 

policiamento está reduzido; participou da comissão da Câmara que trouxe de volta os vereadores 

mirins, com objetivo de colocar a boa política como valor nas escolas e criar novos personagens na 

política do Brasil, buscando para isso subsidio em outras câmaras da região, levando os vereadores 

mirins em visitas até os Poderes do Estado e Município de Porto Alegre, nos diversos gabinetes; 

Disse que foi presidente da Comissão de Finanças do Legislativo, presidindo as audiências públicas 

de prestação de contas do Executivo; Participou de várias reuniões do Conselho do Plano Diretor, 

onde procurou inteirar-se da disposição das áreas definidas para cada atividade, para bem votar sua 

aprovação quando chegar aqui na Câmara de Vereadores. Destacou sua indicação como vereador 

para representar o Legislativo na Audiência Pública do Ensino Municipal, onde foram levantadas 

possibilidades de trazer à Ibirubá mais um curso superior de Pedagogia através do Instituto Federal. 

Ressaltou sua participação, juntamente com o Presidente da Assembleia do Estado, no movimento 

em defesa do esfacelamento do Instituto Federal pelo descaso do Governo Federal, pelas drásticas 

reduções de verbas; Defendeu na Câmara as reivindicações do magistério Estadual, fragilizado 

pelas atitudes de opressão salarial aos professores pelo Governo Sartori; Defendeu a manutenção do 

CIEE e do Banrisul, sul gás, todos na “mira” do Governo Estadual contra a entrega das mesmas 

para grandes empresas, que dominam o capital e os governos atuais. Disse que na comissão em 

defesa do Hospital Annes Dias, várias vezes reunidos com o Prefeito Municipal, conseguindo 

substanciais destinações de verbas e regularização de atendimentos nos plantões para atendimento 

ao Público; também pelo Hospital, com o mesmo intuito de conseguir dinheiro, esteve algumas 

vezes em Porto Alegre nas Secretarias do Estado e no IPERGS. Comentou que esteve em Brasília, 
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solicitando junto aos Deputados Federais emendas parlamentares, verba no valor de trezentos (300) 

mil para instalação de mais cinco (5) câmeras de monitoramento no Município; Esteve na Marcha 

dos Municipalistas em Brasília, onde se inteirou nos mecanismos políticos pelos quais os 

Municípios através de seus vereadores, deputados e senadores podem fazer acontecer. Disse que 

para o canil municipal foi solidário a busca de solução, destacando o êxito que com o Deputado 

Paulo Pimenta do PT, com uma verba de custeio para instalação de um serviço móvel de castração 

veterinária no valor de cento e vinte (120) mil reais; Pela Rua do Comércio representou um grande 

abaixo assinado de muitas pessoas solicitando aos poderes públicos solução, compondo uma 

comissão ampla de vereadores, onde estão com um projeto semelhante às outras cidades vizinhas. 

Destacou que está trabalhando pelo calçamento e construção do pavilhão social esportivo da Linha 

Pulador Sul, com verba de emenda do Deputado Marcon. Disse que estas são apenas algumas das 

diversas atividades que efetuou neste ano, onde muitas não aconteceram pela decisão do Executivo 

Municipal e das agendas das Secretarias Municipais que estão sobrecarregados e aguardam por 

ordem de chegada das demandas. Por fim, colocou-se a disposição dos munícipes e desejou a toda 

Comunidade e vereadores um feliz 2018. O vereador SILVESTRE A. REBELATO, do PMDB: 

Cumprimentou a todos. Disse que fica escutando e acha que estão vivendo em mundos diferentes, 

pois vê os relatos dos vereadores da situação como o “Município da Maravilha”. Disse que postou 

um vídeo e foi reconhecido pela população e pelo Jornal Visão Regional, pois a pessoa que deveria 

ter feito isso não teve a grandeza, a capacidade e a boa vontade de fazer por ordem superior. Falou 

que o presente de Natal que esta Casa dá as pessoas foi de “meter a mão” no bolso, de novo, e disse 

que foram os seis vereadores da situação. Comentou que tem um Projeto de agricultura onde deram 

uma “machadada” na cabeça do agricultor e que seria melhor se tivessem rejeitado. Falou ao 

vereador Vagner, que votou nele para Presidente, que espera que ele desengavete um projeto que é 

de responsabilidade do vereador Vagner a relatoria, o qual beneficia os atingidos por desastres de 

isenção de IPTU. Disse que o vereador Vagner não moveu uma “palha” para trazer este projeto para 

a discussão e que ficou escrito que ele prega uma coisa e faz outra, mas mesmo assim, desejou lhe 

boa sorte. Comentou novamente sobre o projeto da agricultura e disse que o que os vereadores 

querem dar ao agricultor é uma migalha, que então é para dar nada. Cumprimentou os familiares da 

Presidente Dileta que se fazem presentes. Disse que Deus lhe deu a oportunidade de não depender 

tanto das pessoas, mas que tem algumas pessoas que dependem da bondade do poder público de 

todas as esferas. Agradeceu o apoio que vem recebendo e desejou Feliz Natal. O vereador 

LEONARDO FIOR, do PTB: Cumprimentou a todos. Comentou sobre as manifestações da 
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Presidente Dileta em relação ao orgulho que sente da sua família. Disse que foi surpreendido pelo 

Projeto encaminhado ao Executivo Municipal, sendo o “papai noel” da administração pública de 

nosso Município, onde aumenta os impostos do recolhimento de lixo. Falou que logo que assumiu a 

cadeira do Legislativo, ouviu falar que o ex-prefeito Municipal havia “assaltado” a nossa 

Comunidade e disse que certamente o mesmo irá bater na porta de muitos ibirubenses pedindo 

votos. Ressaltou ficar entristecido com a votação de mais aumentos de impostos para a população e 

disse que foi uma das suas bandeiras defendidas durante este ano, a questão de não onerar mais a 

“nossa gente”. Comentou que dentre todas as cidades de nossa região, os maiores impostos são os 

de nosso Município. Disse que alguns veículos de comunicação têm escondido isso da população e 

que quando receberem seus carnês poderá ver do que estão falando nesta oportunidade. Destacou 

seu voto contrário a este projeto juntamente dos vereadores Silvestre, Oneide e Patrícia. Falou que 

não podemos mais aceitar que as administrações incompetentes gastem o dinheiro e sobrecarreguem 

o contribuinte elevando impostos. Desejou a todos um feliz ano novo e disse que está a disposição, 

atento e de olhos bem abertos com relação aos gastos exorbitantes em muitas áreas de nosso 

Município. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. 

Comentou sobre o voto favorável dos vereadores no projeto de correção da taxa de lixo. Ressaltou 

que nos últimos anos houve melhorias na qualidade de coleta de lixo no Município. Disse que isto 

era uma demanda que vinha sendo solicita pela comunidade havia anos e que todos sabem que isto 

demanda custos. Deixou uma reflexão para toda a comunidade: que se o caminhão do lixo passa de 

cinco a dez vezes por semana, se vale a pena ter esse recolhimento, sendo que hoje o valor custa em 

média dois reais e cinquenta centavos (R$ 2,50) por mês para cada casa e que agora o valor do 

recolhimento do lixo passará para em média quatro reais (R$ 4,00) mensais. Falou que o Município 

investiu muito nesta questão, que se tem hoje um galpão estruturado para o recebimento do lixo 

reciclável, uma Cooperativa montada e máquinas que fazem a prensa destes materiais. Disse que 

isto é uma obrigatoriedade e não uma vontade do Prefeito. Compartilhou suas dificuldades e os 

percalços enfrentados durante este ano, mas que apesar de tudo foi de muito aprendizado, dedicação 

e comprometimento. Falou que em todas as suas decisões esteve presente a ética, a verdade, o 

respeito e discernimento do que é certo ou errado. Reconheceu que não pode estar em todos os 

lugares que deveria e que queria, pois disse que a maternidade “toma um bom tempo”. Disse que 

em meio a tantos, projetos, indicações e requerimentos nem tudo foi possível alcançar, mas que 

muitas coisas foram viabilizadas. Destacou o projeto da criação da Escolinha Municipal de 

Voleibol, a qual atende mais de cem crianças semanalmente, e que foi acolhido pela Secretaria de 
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Educação e pelo Prefeito Abel, aos quais agradeceu imensamente. Comentou que conseguiu o 

direcionamento de duas emendas parlamentares, sendo uma para o pavilhão da Linha Seis e a outra 

ao Hospital Annes Dias convênio através do gabinete da Senadora Ana Amélia Lemos. Disse que se 

sente feliz de poder ter contribuído com a comunidade. Agradeceu aos vereadores, as comissões a 

qual fez parte e aos funcionários da Casa que sempre prestaram todo o apoio. Cumprimentou a 

Mesa Diretora pelo excelente trabalho realizado em dois mil e dezessete. Agradeceu a oportunidade 

de poder fazer parte da Mesa de dois mil e dezoito e deixou sua gratidão e comprometimento com a 

comunidade. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: 

Cumprimentou a todos. Disse que é bom iniciar uma fala tão importante em sua vida podendo olhar 

na plateia seus filhos, seu marido e também sua família ibirubense. Citou e agradeceu a todos os 

presentes. Comentou sobre o descerramento do quadro na galeria dos Presidentes do Elói Ferraz de 

Andrade, o qual foi um pedido dele. Falou que hoje sente-se nervosa, ansiosa, angustiada, talvez 

mais até que no dia da posse como vereadora e presidente desta Casa. Disse que não queria se 

tornar cansativa e repetitiva, e nem esquecer detalhes do que tinha para dizer. Disse que hoje é um 

daqueles dias que se lembra de quando veio para esta cidade, ainda menina, cheia de sonhos e 

desejos, ainda decifrando quem era, e a procura dos objetivos para sua vida. Comentou que em 

nenhum momento imaginava chegar onde chegou. Agradeceu aqueles que acreditaram e acreditam 

nela, que lhe conduziram para ser uma representante do povo. Falou que foi isso que procurou ser 

sempre, desde que iniciou na vida pública, uma representante dos anseios da sua comunidade, e que 

sempre será uma defensora daqueles que mais precisam. Agradeceu também por tudo que aprendeu, 

seja nos diversos lares que entrou, nas conversas que tiveram, nos abraços de apoio que recebeu nas 

ruas, nos restaurantes e até mesmo em outras cidades onde também estavam acompanhando o seu 

trabalho. Disse que se tornou uma pessoa melhor, pois além dos incentivos também ouviu críticas, 

sugestões e assim vai se adquirindo experiências e corrigindo as falhas. Falou que é uma pessoa de 

origens humildes, que sempre trabalhou duro para criar seus filhos e para dar bases á família. Disse 

que seu trabalho foi pautado na doação ao próximo, e sempre em contato com aqueles momentos de 

maior fragilidade e dor das famílias, e que foi nestes momentos que testemunhou o poder da fé e a 

dignidade de pessoas trabalhadoras confrontadas com dificuldades e perdas. Falou ainda que foi 

aqui que aprendeu que a transformação vem de pessoas comuns que se envolvem, se engajam e se 

unem para reivindicar mudanças. Disse que todos nós viemos a partir do nosso criador para sermos 

iguais, e é em busca dessa igualdade que sempre trabalhou. “Pela liberdade, pela vida e pela busca 

da felicidade”. Falou que esses são os ideais de todos aqueles que nasceram em Ibirubá e também 



 

Fl. 011 (33ª Sessão Ordinária) 

 

 

 

daqueles que chegaram, assim como ela. “A liberdade de correr atrás de seus sonhos individuais, 

com suor, trabalho e imaginação”. Disse que se tivesse falado há um ano no momento de sua posse 

que implementaria o programa vereador mirim, programa que participa da formação dos jovens 

através da educação sócio-política, ou o programa o vereador mais perto de você, que aproximou as 

atividades da Câmara de Vereadores, das mais diversas comunidades da cidade e do interior. 

Comentou também sobre a Campanha do Agasalho na Câmara de Vereadores, a luta ainda não 

concluída pelo tão necessário médico perito no INSS; a presença constante em todos os eventos da 

comunidade e do poder público; a parceira na busca pela formação da Brigada Militar em nosso 

Município; com a APAE em eventos que proporcionaram uma visão ampla sobre o que é inclusão 

social; a transparência nos atos dos vereadores e nas atividades nesta Casa; talvez não acreditassem 

que isso tudo em apenas um ano tornar-se-ia realidade. Disse que mesmo com atividades tão 

diferentes, com ações inovadoras e investimentos importantes, conseguiu implementar a ideia da 

economia e da diminuição dos gastos com recursos públicos. Falou que do orçamento o qual se teria 

direito de utilizar, foi devolvido aos cofres públicos e deixou-se de gastar, um milhão e seiscentos 

mil reais. Desta forma, disse que cuidou do dinheiro do povo, e utilizou os recursos de forma 

responsável. Falou que além de sua gestão frente a Câmara de Vereadores como Presidente do 

Legislativo, teve muitas atividades como vereadora, apresentou diversas indicações e sugestões ao 

Executivo, inúmeros projetos, e que fizeram muitas homenagens sim, mas que foram todas de muito 

proveito, de grande felicidade tanto para os homenageados quanto para vereadores, pois assim 

puderam sentir emoção pelas nossas grandezas e dar mais estímulo aqueles que realizam feitos pela 

comunidade. Disse que nada disso foi fácil, mas que para os que lhe conhecem e para os que lhe 

conheceram agora neste ano, sabem que a dificuldade em sua vida se chama desafio e os desafios 

existem para serem vencidos. Agradeceu de forma especial a equipe de trabalho que esteve junto 

neste ano, e disse que sem eles não teria alcançado nada disso, Citou uma frase: “sozinha seria 

medíocre, mas juntos somos imbatíveis”. Aproveitou para pedir escusas das suas falhas, dos 

momentos difíceis de discussão e desentendimentos, mas disse que sempre, ela e os funcionários 

estiveram em busca do que é melhor para o povo, e isso que deve orgulhar eles e suas famílias, isso 

que deve compensar aqueles momentos que abdicamos da atividade com as famílias para trabalhar 

para o povo vinte e quatro horas por dia. Agradeceu assim, a Angélica, o Fabiano, a Rosane, a Iria, 

a Elenir, a Daniela, a Gabrieli, a Marisa, o Djones, a Lúcia, a Vitória, a Adriana, a Taiana, a Tanise, 

o Rodrigo e o Júnior. Falou que é chegado o momento em que passa a Presidência ao próximo 

Presidente do Legislativo, e deixou um recado a ele, de que continue com tudo aquilo que foi bom, 
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que possa ser grande de promover melhorias em tudo que achar necessário e que pense grande, 

pense diferente. Falou que muitas vezes as críticas nos esmorecem, nos colocam pra baixo, mas que 

fomos eleitos para pensar diferente, para visualizar o futuro, para realizar coisas que muitos 

consideram difíceis e até mesmo impossíveis, mas que se deve ter a coragem necessária para fazer 

sempre mais. Disse ainda ao vereador Vagner que esta aberta a todo tipo de colaboração para que 

possa fazer o melhor para a comunidade e para que ele tenha uma transição natural e bem sucedida, 

por fim desejou a ele toda a sorte do mundo. Aos ibirubenses, disse que é e sempre será a porta-voz 

da transformação proposta por eles. Disse que eles também são a sua família, e pela sua família 

lutará até quando tiver forças para fazer, pois coragem nunca lhe faltará. Desejou um feliz dois mil 

e dezoito a todos e sucesso à nova mesa diretora. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: 

Cumprimentou a todos, em especial a Presidente Dileta pelo trabalho realizado frente à Câmara de 

Vereadores e os funcionários da Casa, pois tudo que ocorreu bem foi graças a este quadro funcional. 

Agradeceu a Deus e as pessoas que creditaram o voto nele. Disse que tenta fazer um bom serviço na 

comunidade ibirubense. Agradeceu a administração pelos serviços prestados, conforme citado pelos 

vereadores Henrique e Dácio e pelas vereadoras Jaqueline e Dileta. Falou que foi um ano de 

conquistas para o Município. Fez uma leitura bíblica de Provérbios – Capítulo 16: “Ao Senhor 

pertence os planos do coração, mas do Senhor vem a resposta da língua. Todos os caminhos do 

homem lhe parecem puros, mas o Senhor avalia o espírito. Consagre ao Senhor tudo o que você faz, 

e os seus planos serão bem-sucedidos. O Senhor faz tudo com um propósito; até os ímpios para o 

dia do castigo. O Senhor detesta os orgulhosos de coração. Sem dúvida serão punidos. Em Seu 

coração o homem planeja o seu caminho, mas é o Senhor que determina os seus passos”. Então 

disse que se ele está aqui é porque Deus o colocou à disposição de um povo ordeiro e trabalhador de 

Ibirubá. Por fim, disse que àqueles que estão ao seu lado serão abençoados. Desejou um feliz dois 

mil e dezoito a todos. A Presidente convidou a todos para a solenidade de Posse da nova Mesa 

Diretora dia 28 de dezembro, às 10hs, junto ao Plenário da Câmara Municipal. A Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e vinte minutos (22h20min.). Os trabalhos foram 

presididos pela Presidente, vereadora Dileta de Vargas Pavão das Chagas, e secretariados pelo 

vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a 

presente ata que após lida e aprovada, será assinada por mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

Ver. DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS,  Ver. VAGNER OLIVEIRA 
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